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Im Workshop Beatboxen ist Steff La Cheffe zu Gast.  
Für den Kantonalen Mädchentag anmelden

Der 4. kantonale Mädchentag St. Gallen findet am Samstag, 28. Mai, von 13.30 bis ca. 21.30 Uhr auf dem Areal der Oberstufe Rebstein-Marbach statt. Das OK, bestehend aus Fachfrauen der Kinder- und Jugendarbeit Arbon/Steinach, der Jugendarbeit Wil und der Jugendarbeit Oberes Rheintal organisieren einen erlebnisreichen Tag für 6.- bis 9.-Klässlerinnen aus dem Kanton. Nebst 18 kreativen Workshops, einer Talentbühne und Infoständen gibt es auch Kulinarisches sowie Showacts hautnah zu erleben.

Grosse Auswahl

Hauptelement des Mädchentages sind die rund zweieinhalbstündigen Workshops. Zur Auswahl stehen: Beatboxen, Nail & Hair, selbst & bewusst, Clownerie & Theater, Hip Hop für Anfängerinnen und Fortgeschrittene, stilvolle Schmuckaufbewahrung, Zauberkunst, kreatives-kulinarisches Mitbringsel, Naturkosmetik, Torten mit Eulenmotiv, Fotografie, Selbstverteidigung, Wortspiel auf Holz, Karten, Bilder und Collagen, Schminkkurs, Aerobicdance und Make your style.
Zum Schmökern stehen Infostände verschiedenster Organisationen bereit: Berufsberatung Altstätten, Infoklick.ch, Kantonspolizei St. Gallen, Kinderschutzzentrum St. Gallen, Lungenliga St. Gallen, Pro Juventute St. Gallen, Schulsozialarbeitsverband Schweiz, Suchtberatung Oberes Rheintal und Oberuzwil-Jonschwil und das Zepra (Amt für Gesundheit). 

Jetzt anmelden 

Interessierte Mädchen können sich bis zum 29. April bei der Jugendarbeiterin, der Seelsorgerin oder Jugendbeauftragten ihrer Gemeinde anmelden. Mädchen aus Altstätten, Marbach und Rebstein bitte bei Kerryn Ryffel-Hermann, Telefon 071 755 68 15, die als Projektleiterin des kantonalen Mädchentag agiert, anmelden. Weitere Infos: 
www.maedchentagsg.ch
www.jugend-or.ch
