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Ferienprogramm für Teens

Das spannende, kreative und spielerische Herbstprogramm ist für Jugendliche im Alter von zwölf bis 18 Jahren. 
Heute Samstag, 30. September, startet die neue Night-Ball-Saison. Von 19 bis 22 Uhr ist, auch dank des Wohlwollens der Schule Altstätten, in der Turnhalle Wiesental gemeinsames Ballspielen möglich inklusive gesunder Gratis-Zwischenverpflegung. Kreativ gearbeitet wird am Donnerstag, 5. Oktober, beim Workshop Mixed Media. Jugendarbeiterin Bianca leitet mit verschie​denen Farben, Techniken und Materialen an, eine eigene Leinwand zu kreieren. Am Samstag, 7. Oktober, ist der Jugendtreff von 17 bis 22 Uhr geöffnet, dies als Testbetrieb über die kältere Jahreszeit, was aus den Bedürfnissen der Teens entstand. 

Der Kennidi-Cocktail-Mix-Kurs findet am Dienstag, 10. Oktober, statt. Es werden pfiffige, alkoholfreie Drinks gemixt und einige Verhaltensregeln zum Bar-Dienst gelernt. Wer den Kurs hat, darf an Events mitarbeiten. 
Am Mittwoch, 18. Oktober, heisst es im Treff Spielolympiade mit diversen Posten. Es gilt, einfach vorbeikommen, mitgamen und vielleicht Preise gewinnen. Mit einer Wohlfühloase wird am Donnerstag, 19. Oktober – inklusive selbst gemachten Peelings und Gesichtsmasken –, in den Tag gestartet. Nach dem offerierten Pizzaplausch wird das Programm nach Marbach verschoben, wo ein Hairstyling bei Coiffeur Mäser folgt.

Man kann sich direkt im Jugendtreff via 079 384 79 19 oder mit einem E-Mail an bianca.doerig@bluewin.ch anmelden. 
Weitere Infos und das Programm gibt es unter www.jugend-or.ch.

