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Im Kurs wird die Basis des Breakdance vermittelt.  
Breakdance-Kurs mit «Uncle Willi» 

Am Dienstag, 31. Januar und 7. Februar, findet ein Breakdance-Kurs für Kinder und Jugendliche ab neun Jahren mit dem erfolgreichen Breakdance- Trainer Willi Brozmann im Jugendtreff Stoffel in Widnau statt. Die Teilnehmenden haben die Möglichkeit, am 4. März beim zweiten Rheintaler Breakdance Battle «NoLimit vol.2 International BreakDanceBattle» in Altstätten mitzumachen.

Bekannt aus «Got to Dance» und «Wetten, dass»

Mit seiner «Prodigyy Crew» wirkte Willi Brozmann bereits in der Pro-7-Sendung «Got to Dance» mit und war Wettkandidat bei «Wetten, dass». Hier zeigte er seine Wette direkt neben dem bekannten Hollywood Actionstar Gerard Butler. In der Rebsteiner Tanzschule Dance Cube gibt er sein Können als Breakdance-Lehrer weiter. In den zwei Trainingseinheiten des Kurses vermittelt Willi die Basis des Breakdance. Dies sind un​- ter anderem TopRock, Footwork, Powermoves und Freezes. Der Kurs findet zu je einer Stunde von 19.30 bis 20.30 Uhr statt. Die Kursanmeldung erfolgt mit der Angabe vom Namen, Alter und Wohnort unter breakdancekurs 2017@gmail.com. Der Anmel​deschluss ist der 28. Januar. Die Kurskosten betragen 20 Franken. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt.
Am Samstag, 4. März, kommt es im Kulturraum Jung Rhy in Altstätten zum grossen Breakdance-Spektakel. In den zwei Kategorien «4vs4 Junioren» und «3vs3 Erwachsene» zeigen Breakdance-Tänzer vor einer Jury und dem Publikum ihr Können und können dabei Preise gewinnen. Teilnehmen können alle Interessierten. Die Anmeldung zum Breakdance Battle ist direkt am Tag des Wettbewerbs vor Ort möglich. Der zweite und internationale Breakdance-Wettbewerb «NoLimit vol.2 International BreakDanceBattle» wird von Willi Brozmann in Zusammenarbeit mit den Jugendorganisationen der Jugendarbeit Oberes Rheintal, der Offenen Jugendarbeit Au und dem Jugendnetzwerk der Sozialen Dienste Mittelrheintal organisiert. (pd) 
Weitere Informationen unter: www.jugendnetzwerksdm.ch, www.au.ch, www.jugend-or.ch
