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2016 fand der Kantonale Mädchentag am 28. Mai in der Oberstufe Rebstein-Marbach statt.     

Anmeldefrist für «Girls Only-Tag» läuft

Die Rheintaler Jugendarbeit beteiligt sich am 20. Mai am Kantonalen Mädchentag in Rapperswil-Jona. Wer sich für die Teilnahme interessiert, kann sich noch bis Sonntag, 30. April, anmelden.

Am Samstag, 20. Mai, findet der Kantonale Mädchentag zum fünften Mal statt. Dieses Jahr geht er in Rapperswil-Jona über die Bühne. Eingeladen sind Sechst- bis Neuntklässlerinnen aus dem ganzen Kanton. Ziel des Mädchentages ist es, einen aktiven und spassigen Tag unter Mädchen zu verbringen. Den Teilnehmenden werden 18 Workshops, ein super Abendprogramm, Essen und Getränke sowie Jugendinfos geboten. Als Moderatorin konnte Gül- sha Adilji (Ex-TV-Sender Joiz) gewonnen werden. Sowohl das Jugendnetzwerk Soziale Dienste Mittelrheintal (SDM) als auch die Jugendarbeit Oberes Rheintal fahren mit interessierten Mädchen gemeinsam nach Rapperswil-Jona.

18 kreative Workshops: Von Fotografie bis Make-up

Fünf Jugendarbeitsstellen unter der Leitung vom «Jump-in» Rapperswil-Jona bieten einen reichhaltigen Mädchentag. Bei den zweieinhalbstündigen Workshops stehen folgende 18 zur Auswahl: Fotografie, Namensbild gestalten, Power-Workout, Marshmallows herstellen, T-Shirt bedrucken, Hip-Hop/Streetstyle, Yoga, zeichnen mit Bleistift und Kohle, Wellness für die Gesichtshaut, Make-up, Selbstverteidigung, singen, Henna-Tattoos, Wen-Do, Theater, Let’s Talk About, Buchbinden, Nageldesign und Frisurenstyling. Nebst den Workshops gibt es eine Talentbühne, ein köstliches Abendessen, Informationsstände von Jugendorganisationen und ein unterhaltsames Abendprogramm. 

Rheintaler Jugendarbeit mit von der Partie

Klaudia Kutina vom Jugendnetzwerk SDM und Kerryn Ryffel-Hermann von der Jugendarbeit Oberes Rheintal beteiligen sich am Mädchentag und fahren mit Interessierten nach Rapperswil-Jona. 

Der Tag dauert von etwa 11 bis 23 Uhr (Zeiten je nach SBB- Einstiegsort unterschiedlich), und es wird um eine Anmeldung bis Sonntag, 30. April, gebeten. Weitere Informationen gibt es in den Jugendtreffs Altstätten oder Diepoldsau oder via Webseiten der Jugendarbeitsstellen: 
maedchentag.klickrhein.ch und www.jugend-or.ch.

